TES — ECE, LYCEE DU PARC DE VILGENIS EXERCICES DE REVISION

ENONCES

Merci de faire part de toute faute, remarque ou erreur de typographie d th.mainguy@gmail.com

1 Calculs

Exzxercice 1
Simplifier les quantités suivantes, sous forme d’une fraction simplifiée de deux entiers :

74 7 1 8 5 14 27
A=5- % B=5+1 C="5" 1 “5 X1
2 1 8 11 4 1 4 7 7 3 11
E-Zi2x°8 F=-__-x= Geosoxl gL, 2,2
77773 3 377 573755 5757 %
4 2 7 2 5 21 7 2 3 5 7 1 2
T=2_241 N K=l_2y2 p=2_1, 2.2
9 376 J=373%3; 9 9°1 6 6143
4 1341 3 1\ 10 3 4 5 2\ 7
M=2_9 N=(2_-2)x2Z p=2-2_2 P=(14+2)="
3 7131 <4 5) 7 9577573 <+5> 1
2 2 3 6
_3 3 2 _ 5 _ 1
Q=7 R= %15 S=1"7 T= 1
2 il 55 L+ I
1+ —
1 _
T

FExercice 2

Mettre les expressions suivantes sous forme d’une seule fraction (le dénominateur sous forme développée, le numérateur sous

forme factorisée), la plus simplifiée possible :

A=Sr—3+ 320 Boapi1- 3B O=3+ 5B D=1t -5
_ 3 5 _ 1 7 _ 1 1 _ 2 223
E=b-gatay =83taa-—@o ¢=igx a1 H=gh -
Ezercice 3
Simplifier les expressions suivantes.
A= %_é B:l 1 4 1 1 C = %(1+%) + % D aztb2+2
15 e =3 T 7
E= —Z H— atVa2-b?
n(n—1) _ 2n(2n+1)  (n—1) _ Ja+vb = a2
% (n(nq)n _ (nfl)n(anl)) F= gl - = B} . G = i S ia:ﬁ/m
2 6 oo atva?—b?
I=2"+2" J=(22)" K =2mtt —on L =22
_ _ -3
(22x57) " (3x5%) *x2 o213 3y —213 _52\ 73 4\ 6
M = Frgay N = | 3=zx35x5-3 0= [(_§) } X [(5) } P= ( 21 ) x (=3)
_ (ab71)3 ((L(:b71)72 a®p)? _ (a2b72)75 ab—c—1 _In(+/ab) _ l—a a
Q - %2 be—2 X (cb)3 T (c2p3)7 2 c—(ab)~1 S = In(a)+In(b) T'=lIn (T) +21In (E)
_ In(a)+In(b)—1 o e2a (el —ebe _ ln(2z)+In(a)
U= ln(%b) V= (e“)2fﬁ W= (eb)“—caclfb X = ln((ebew)2)
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2 TrinOmes

Ezxercice 4
a) Développer et réduire les expressions suivantes :

A = (4z + 3)(6x + 5) B=(-3z+4)(2z-7) C=3z—8)(—4x—3)+3(7—2x)

D=0Bx—-5)(2x+4)—6(7T—xz) E=T7x+5+ 3z —2)(4x+6) F=-9z2+4— (5x—3)(—Tz—2)

G=T78-4x)—(x+6)(2—5zx) H=(z—1)2x+3)—2dx—-5)6z+7) I=(@+4)2x—-3)—2(x—1)(z—2)

b) Développer et réduire les expressions suivantes :

A= (x+7)? B=(y—9)? C = (3x+5)?
D= (2z —3)? E=(x+8)(x—28) F = (42 + 5)(4x — 5)
G=(x-57%+Bz—4)(z+2) H=2x+3)?2+5x(-3x+4) I=(x+4)(v—4)— (3z—7)>

J=0B4+5x)3-52) —3(x+2)2r—5) K= 6r+4)?2?-2B8r—-1)2 L= 4z+3)?2-356—-2)2z+1)

FEzxercice 5
Résoudre les équations en x € R suivantes :

A)—22+6x—-3=0 B)llx — 322 =22 C)5022 + 40x +8 =0

D)3z% = 30z — 75 E)6a2 — 192+ 15 =0 F)522 + 132 4+17=0

G2+ 1)(x—=3)+(z—6)(x—1)=0 H)3z(1-2)=(1-22)(x—-2) Da*-222+2=0

FEzxercice 6
Résoudre les inéquations en x € R suivantes :

A)x? —52x+4<0 B)x?—x>5 C)bz? — 22 < —6
D) —3224+ 152 —-23<0 E)—922+24r 16 <0 F)% + 167 + 2022 <0
G)x® +222 — x>0 H(z—-2)1—-2)>z(5—2) Dz(z+3)2—2) > —z(x—1)(1—2x)
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Exercice 7
a) Factoriser au maximun les expressions suivantes :

A=22—-5x+4 B=622-192+15 C=222—-22—1

D=z2—-2zx+1 E=xz24+2x+1 F=z*-1

G=2246z+9 H=22—-14z+49 I=22-25

J=922-30x+25 K =1622+24x+9 L =4z>-25

b) Factoriser au maximun les expressions suivantes :

A=22-7 B = 3a® + v/12ab + b2 C = a® — 1622y>
D=a%+ax+ay+zy E=ab+ ay + bx + xy F = 4a® + 12ab + 9b?
G=(z+y?+4x+y) +4 H=9-6(a—b)%+(a—b)* I=a?+b>+c*+2ab+ 2ac+ 2bc
J=a?>+b*+c?+2ab+2ac+2bc K=1-2z?+2" L=mz?-(1+m¥)z+m

3 Inégalités

Ezxercice 8
Comparer A et B (en discutant si besoin en fonction des valeurs de ). On pourra étudier le signe de A — B.

A= et B=1 b)Azl—(%)n ethl—(%)n A=z +1)(z—-1)et B=a?—x

d)A=n(z) et B = (In(x))> €)A= srbors et B= gt f)A= ks et B =3

4 FEtude de fonctions

Ezercice 9
Etudier les fonctions suivantes : domaine de définition, dérivée, tableau de variations, convexité.

a)f:xea2? b f :x— (z+1)2 Of iz a?+1l d)f:x— 2E
e)f:x—In(x)—1 f)f:a:r—>1n(ac)+9;7137 g)f iwrse hf:x—e*—e®
Of iz et +e™™  j)f i F k)f:xz— zln(x) l)f:ml—>e_$2
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